РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОФОРМЛЕНИЮ 
КУРСОВЫХ И ВЫПУСКНЫХ КВАЛИФИКАЦИОННЫХ РАБОТ

Студенты кафедры ПМиФП в процессе обучения в соответствии с учебным планом выполняют и оформляют выпускные квалификационные работы, курсовые исследовательские работы и проекты. Указанные работы оформляются по общим правилам в соответствии с ГОСТ 7.32-2001 и ГОСТ 2.111-68, но отличаются объемом работы и содержанием в соответствии с примерами, приведенными ниже. Название темы работы должно быть сформулировано четко, кратко и конкретно на основании выполненного выпускником объема работ. Следует избегать чрезмерно общей формулировки названия. Рисунки и таблицы должны иметь сквозную нумерацию и иметь пояснительный текст (рисунки – внизу, таблицы – вверху). Ссылки на источники должны быть пронумерованы в порядке появления в тексте, а их номера заключены в квадратные скобки. Все ссылки печатаются на языке оригинала; они должны содержать фамилии и инициалы авторов, название статьи и журнала, том, год, страницы, а для книг – фамилии и инициалы авторов, точное название книги, город, издательство, год, страницы. 
1 ВЫПУСКНАЯ КВАЛИФИКАЦИОННАЯ РАБОТА НА СТЕПЕНЬ МАГИСТРА
Объем пояснительной записки – 50-70 стр. машинописного текста, не считая приложений (Times New Roman 12 points, 1.5 интервала).

Пояснительная записка должна включать в себя ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ, ЗАДАНИЕ, СОДЕРЖАНИЕ, ВВЕДЕНИЕ с постановкой задачи и цели работы, ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ по данной проблеме, ТЕОРЕТИЧЕСКУЮ (для технологических работ – МЕТОДИЧЕСКУЮ) ЧАСТЬ, ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНУЮ (для теоретических – РАСЧЕТНУЮ) ЧАСТЬ, ОБСУЖДЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ. В отдельный раздел должны быть вынесены ВЫВОДЫ работы. Обзор литературы не должен превышать 30 % от объема текста, не считая приложений. Цитируемая литература приводится под заголовком СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ в конце записки. 
2 ВЫПУСКНАЯ КВАЛИФИКАЦИОННАЯ РАБОТА НА СТЕПЕНЬ БАКАЛАВРА
Объем пояснительной записки – 40-50 стр. машинописного текста, не считая приложений (Times New Roman 12 points, 1.5 интервала).

Пояснительная записка должна включать в себя ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ, ЗАДАНИЕ, СОДЕРЖАНИЕ, ВВЕДЕНИЕ с постановкой задачи и цели работы, краткий ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ по данной проблеме, ТЕОРЕТИЧЕСКУЮ (для технологических работ – МЕТОДИЧЕСКУЮ) ЧАСТЬ, ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНУЮ (для теоретических – РАСЧЕТНУЮ) ЧАСТЬ, ОБСУЖДЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ. Результаты и их обсуждение могут быть объединены в один раздел. В отдельный раздел должны быть выделены ВЫВОДЫ работы. Обзор литературы не должен превышать 30 % от объема всей работы, не считая приложений. Цитируемая литература приводится под заголовком СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ в конце записки. 

3 КУРСОВОЙ ПРОЕКТ 
Объем пояснительной записки – около 20-30 стр. машинописного текста, не считая приложений (Times New Roman 12 points, 1.5 интервала).

Пояснительная записка должна включать в себя ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ, СОДЕРЖАНИЕ, ВВЕДЕНИЕ с постановкой задачи и цели работы, ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ по данной проблеме или РАСЧЕТНО-МЕТОДИЧЕСКУЮ часть. В отдельный раздел должны быть выделены ВЫВОДЫ работы. Цитируемая литература приводится под заголовком СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ в конце пояснительной записки. 
4 КУРСОВАЯ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА 
Объем пояснительной записки – около 20-30 стр. машинописного текста, не считая приложений (Times New Roman 12 points, 1.5 интервала).

Курсовая исследовательская работа должна включать в себя ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ, СОДЕРЖАНИЕ, ВВЕДЕНИЕ с постановкой задачи и цели работы, МЕТОДИЧЕСКУЮ ЧАСТЬ, ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНУЮ ЧАСТЬ, ОБСУЖДЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ. Результаты и их обсуждение могут быть объединены в один раздел. В отдельный раздел должны быть выделены ВЫВОДЫ работы. Цитируемая литература приводится под заголовком СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ в конце пояснительной записки. 
